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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1509/13-09-2018 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. κ Νικόλαος 
Καραθανασόπουλος και Νικόλαος Μωραΐτης, με θέμα «Για τη σχολική στέγη σε Κεφαλονιά και 
Ιθάκη», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό ο 
οποίος ψηφίζεται από την Εθνική Αντιπροσωπία. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών 
και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(ΚΕΔΕ), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς 
και λειτουργικών δαπανών τους.

 Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
στον έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

 Στο πλαίσιο αυτό, για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων 
καθώς και για επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων κατανεμήθηκε από τους ΚΑΠ για το έτος 
2017 ποσό 1.009.230,00 € στο Δήμο Κεφαλονιάς και ποσό 180.440,00 € στο Δήμο Ιθάκης ενώ για 
τον ίδιο σκοπό κατανεμήθηκε από τις αρχές του έτους έως σήμερα, ποσό 735.820,00 € στο Δήμο 
Κεφαλονιάς και ποσό 125.210,00 € στο Δήμο Ιθάκης.

 Επιπλέον, το υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των Δήμων της 
Χώρας, την βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας.

 Στο πλαίσιο αυτό εκδόθηκε η με α.π. 5133/23.02.2018 πρόσκληση του Υπουργού Εσωτερικών 
συνολικού ύψους 50 εκατ. € με σκοπό τη βελτίωση των υποδομών της Α΄ βάθμιας και Β΄βάθμιας 
εκπαίδευσης. Συγκεκριμένα, οι Δήμοι Κεφαλονιάς και Ιθάκης Ν. Κεφαλληνίας εντάχθηκαν στο 
ανωτέρω Πρόγραμμα με δικαιούμενα ποσά 187.900,00 € και 14.700,00 € αντίστοιχα.

    Ως εκ τούτων,  θα θέλαμε να επισημάνουμε πως σταθερή προτεραιότητα του Υπουργείου 
Εσωτερικών αποτελεί η εξασφάλιση της απρόσκοπτης, επαρκούς, αλλά και στοχευμένης 
χρηματοδότησης των ΟΤΑ, ώστε να είναι σε θέση να αντεπεξέλθουν στο έργο που αντιστοιχεί στο 
ευρύ και κοινωνικά κρίσιμο πεδίο των αρμοδιοτήτων τους.

    Ιδίως οι τομείς που άπτονται, άμεσα ή έμμεσα, της σχολικής εκπαίδευσης και της 
επαγγελματικής κατάρτισης, βρίσκονται σταθερά στο επίκεντρο της κυβερνητικής μέριμνας. Ως εκ 
τούτου, η εξασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών για τη διεξαγωγή του εκπαιδευτικού έργου –
κρίσιμη παράμετρος της οποίας είναι ασφαλώς και η επισκευή και συντήρηση των σχολικών 
κτηρίων- συνιστά αδιαπραγμάτευτη κυβερνητική προτεραιότητα.
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Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει προβεί στην αναζήτηση περαιτέρω 
πληροφόρησης από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου, την 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και τους Δήμους Κεφαλονιάς και Ιθάκης με τα υπ’ αριθμ. πρωτ. 50534/21-
09-2018 και 50016/19-09-2018 έγγραφα και, μόλις περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις θα 
επανέλθουμε με νεότερο, συμπληρωματικό έγγραφο.
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